千亿级总部"安家"开发区

育好"地瓜田"发展总部经济

本报讯(首席记者 周珂 通讯 员 张琼 寿璐)"将总部落户开发区 在公司发展史上具有里程碑意 义。"前不久,浙商中拓总部大楼正 式乔迁,将以此次总部落地为契 机,与开发区深化合作,助推政企

"起步于橘子洲头,腾飞于西 子湖畔。"浙商中拓党委书记、董事 长袁仁军如此形容企业的"成长 史"。自2018年8月落户信息港小 镇以来,浙商中拓始终坚持实施 "一二三四五"发展战略,聚焦产业 金融、基差贸易、增值服务和产业 投资四种盈利模式,不断推动企业

做专做精做强做大。

如今,浙商中拓已拓展到了新 能源板块,成功开辟"第二增长曲 线",2022年营业收入为1936亿 元,今年上半年营收978.7亿元,利 润总额 8.84 亿元, 同比分别增长 7.88%、8.19%,入选首批"全国供应 链创新与应用示范企业"、浙江省 "雄鹰行动"培育企业,连续14年上 榜《财富》中国上市公司500强, 2023年位列第69位。

"之前浙商中拓已有1200人 来到萧山办公,总部大楼正式启用 后,未来最多时将有2000人在这 里办公。"开发区相关负责人表示,

浙商中拓在开发区这片高能级的 "地瓜田"上长势喜人,也验证了开 发区培育总部经济的决心与力度。

近年来,开发区着力打造最优 营商环境,加快形成"政务服务+商 务服务"全生命周期体系,全力为 总部集群构建强大朋友圈,推动总 部生态的健康发展。同时,萧山经 济技术开发区还发挥重点企业"链 主"优势,鼓励引导企业搭建现代 化管理架构、深化创新驱动支撑,

推动总部经济跑出"加速度"。 以浙商中拓为例,从总部选址 到项目建设,开发区建立了"一对 一"联络服务机制,为浙商中拓持 续提供专人跟踪服务,靠前工作、 无缝对接,及时解决各种问题。去 年,总部大楼建设进入关键期,恰 巧遇到地铁7号线建设,对项目施 工造成一定影响,开发区靶向施 策,第一时间指导企业有序推进基 建,保障了大楼建设进度。

今年以来,开发区充分发挥机 场路沿线和市北区块区位优势,大 力发展总部经济,加快推动杭可科 技、康大医疗等总部项目建设。上 半年开发区回归工业总产值近18 亿元,全年预计回归工业总产值将 超过30亿元。



"夕阳红"放光彩

近日,红山农场举行夕阳红艺术 团成果展演,艺术团成员展示了舞 蹈、器乐、武术、书法等学习成果。 首席记者 唐柯 通讯员 曲特

"数智"护航亚残运会 保障地下燃气管道安全

本报讯(记者 靳林杰 通讯员 胡斌)"两个亚运同样精彩",为了 确保亚残运会期间的地下燃气管 线安全稳定,我区燃气企业响应数 字亚运、智慧亚运的号召,在亚运 场馆周边以"数智"护航亚残运会。

据悉,大部分的燃气主干线埋 设于地下,水土沉降、第三方破坏 施工、化学腐蚀、电流干扰都容易 造成管道泄漏。对此,为了保障重 点区域的燃气管道安全,杭州中燃

在钱江世纪城重点区域设置了数 个燃气管网泄漏监测仪。

这些小柱子一样的检测仪安 装在重点的地下燃气管线附近, 拥有较高防水性能、防爆性能。 它们可以时刻监测地下的燃气浓 度,一旦发现泄漏会立刻以"短 信""App推送""微信推送"的方 式向杭州中燃报警。此外,针对 可能有的恶意破坏,燃气管网泄 漏监测仪还会监控监测管网周边 振动判断施工或者其他破坏,监 控因水土流失等原因造成的管网 移位,及时预警。

如果说燃气管线是地下的血 管,那么燃气阀门井就是露出地表 的穴位。燃气阀门井是由燃气管 道、阀门、调节器、压力表、溢流口 等组成的安全防护设施。

本年度,杭州中燃在钱江世纪 城内尤其是火炬传递的观澜路、民 祥路、平澜路沿线,更新了18只智 能阀门井。智能阀门井安装后,可 对井内燃气浓度、水位、井盖等24 小时实时监测,一旦燃气泄漏或其 他指标出现异常,监测终端立即上 传报警信息到omp燃气系统,并自 动推送信息给调度指挥中心和各 运维负责人手机,调度指挥中心立 即启动应急预案,迅速派抢修人员 前往现场处置,有效防范和遏制燃 气事故的发生。

我区免费为育龄女性发放叶酸 受益人数近5万

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 丁艺娜)服用叶酸是预防宝宝出生 缺陷的一种重要方式。为降低神 经管缺陷发生率,我区自2009年 开始,免费为育龄女性发放叶酸。 截至目前,全区累计发放叶酸28万 余瓶(盒),受益人数达4.7万,死胎 死产数和神经管缺陷数明显减少。

近日,市民张女士在婚姻登记 处做完婚检并在工作人员处免费 申领了6盒叶酸。她说:"现在政策 真是太好了,只要简单登记一下. 就能免费领取6个月的叶酸量,关 键是叶酸包装上印有'政府专供' 字样,让人放心。如果自己去购

买,花上几百块钱不说还要担心服 用效果问题。"

其实,张女士所说的免费领用 叶酸的政策是我区开展的一项基 本公共卫生服务项目。育龄女性 增补叶酸是预防神经管缺陷、降低 新生儿出生缺陷发生率的重要措 施之一。

作为该项目牵头单位,区妇儿 健康中心多年来一直以推进清廉 服务单位建设为目标,多措并举做 好免费叶酸发放工作,真正为老百 姓办实事、办好事。每年年初,中 心党政班子都会走访各镇街,了解 三项基本公共卫生服务项目的规

范开展情况, 听取基层意见, 以便 更好地开展工作服务于基层。

为确保我区增补叶酸预防神 经管畸形项目规范开展,每年由区 妇儿健康中心纪检小组牵头,联合 专家组成员,深入基层开展一年两 次的专项督导,及时发现问题并反 馈至各镇街,督促整改。为增强服 用叶酸主动性和自觉性,提升叶酸 的服用率和知晓率。我区还对服 用叶酸的育龄妇女进行每月1次的 随访持续6个月,以便能及时了解 并处理服用过程中出现的问题。 为了防止叶酸申领过程中出现多 领、乱领的情况,区妇儿健康中心 从优化叶酸领用流程入手,利用钉 钉办公软件开发了叶酸领用信息 录入系统,实现镇街信息的互联互 通,凭女方身份证信息即可查询到 其每胎次的叶酸领取信息,真正做 到精准发放。目前,全区有26个免 费叶酸领用点,市民可以通过"杭 州本地宝"微信公众号进行查询。

下一阶段,区妇儿健康中心将 继续做好全区育龄女性免费发放 叶酸片工作,开展优生优育科普系 列活动,让优生优育知识走进千家 万户,为更多准妈妈健康保驾护

摘火龙果、收割稻子、摘柿子……

河上乡村游"邂逅"秋天里的甜蜜味道

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 韩惠娜)秋天,是丰收的季节。这 个季节的乡村,散发着独特的魅 力,稻谷飘香、蔬果丰收……一派 无比迷人的景致,食秋、赏秋正当

在河上镇东山村浩楠农业火 龙果采摘基地里,火龙果正值采摘 期,不少市民纷纷赶来"打卡",只 为亲手采摘这份"甜蜜"。

近日,沈先生和朋友一起来到 了火龙果采摘园。走进园内,一株 株形似仙人掌的火龙果树上挂着 灯笼似的火龙果,有红的、黄的,还

有绿色带花穗的。 沈先生说:"早就听说河上有 火龙果采摘,今天有空就来看看。

这也是第一次在萧山采摘到热带 水果,还是很新鲜的。花68元,就 能进园采摘火龙果和柿子,还能去 挖番薯,家门口的景点玩玩也挺不

采访时,记者也忍不住摘了一 个尝鲜,汁多、肉厚、清甜可口。

据悉,浩楠农业的火龙果采摘 基地里有黄龙果、蜜宝、燕窝果等多 个火龙果品种,亩产量在3000至 5000斤之间。火龙果5月中旬开花 苞,7月底挂果上市,一直持续到12 月份。目前,园区里采摘的火龙果 主要是蜜宝、黄龙果,燕窝果还在生 长阶段,过段时间才能上市。

据浩楠农业负责人周舟说: "你看这种黄皮白心黑籽的火龙果 就是黄龙果,它是园区的珍贵品 种,口感香甜细致绵密,还略带香 气。这里除了火龙果外,还有柿 子、杨梅、桃子等水果,是一个四季 果园。此外,园区还有烧烤、垂钓 等活动。"

其实,园区里像沈先生这样的 游客有不少。周末两天,浩楠农业 就迎来了近300名游客,其中不乏 来参加研学活动的孩子。

浩楠农业作为中小学生研学 旅行基地,也是东山村打造东山囡 囡儿童友好乡村研学点的重要载 体,孩子们可以在这里体验劳动的 快乐,采摘绿色生态果蔬,和小动 物一起零距离接触,体验射击,尝 试传统磨豆腐等,提高实践能力。

对此,周舟说:"你看,这一片 稻子也进入了秋收阶段,像这样的 稻田,园区足足有80亩,家长和孩 子们可以来到水稻田里体验丰收 的乐趣,收割稻谷、给稻谷脱粒,让 孩子们近距离接触乡村生活。目 前,不少学校的孩子已经预约了秋 收研学活动。"

作为全区第一个实现美丽乡 村全覆盖的乡镇,河上镇近年来积 极探索乡村振兴的"共富密码"。 除了浩楠农业,河上镇还招引了星 空小镇、九区军拓、龙出没漂流等 10个乡村文旅产业项目,发展"农 业+旅游+研学"等多渠道推动全域 旅游产业发展,带动村民就业致 富,让村民生活更有奔头。

上好转业第一课 系好廉洁"扣"

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 张颖 古志钦)10月18日至20 日,我区举办2023年军队转业干部、安排工作退役士兵主题教育 培训班,11名军队转业干部、17名安排工作退役士兵参加培训。

此次培训班以党性教育、廉政教育为主线,穿插经济发展 城市规划、基层治理、矛盾调解等课程。其中廉政教育作为培训 的重中之重,通过"一堂廉政党课、一场廉政参观、一次入党誓 词",旨在帮助军队转业干部、安排工作退役士兵扣好廉洁从政 的"第一粒纽扣"。

在廉政党课上,主讲老师重点围绕中央八项规定、当前反腐的 形势开展解读,从全区党员干部违纪违法性质、对象职级、发生领 域三个方面进行剖析,指出地方工作中的廉政风险点,引导参训人 员自觉遵规守纪,知底线、守红线,根植廉洁从政的思想根基。

其间,参训人员赴浙江省法纪教育基地参观学习,接受廉政

文化熏陶,进一步增强纪律意识、规矩意识,筑牢拒腐防变思想 防线,守牢廉洁底线,始终保持军人不骄不躁、艰苦奋斗的作风。 "我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……

永不叛党。"在萧山革命历史纪念馆,全体参训人员重温入党誓词, 重忆入党初心,将全心全意为人民服务的宗旨牢记于心。 一位姓施的班长颇有感触地说:"这次培训很有意义,特别

'三个一'廉政教育,使自己经受了一次廉政思想洗礼。在今后 的工作中,将进一步坚定理想信念,牢记初心使命,正确对待权 力,时刻自重自省,严守纪法规矩,廉洁从政。"

据悉,此次培训旨在帮助军队转业干部、安排工作退役士兵 更快融入新萧山,适应新岗位,为自己华丽"转身"积蓄力量,尽 快实现由国防和军队建设人才向党政人才的转变。

新街科创园获评市级创新创业基地

本报讯(首席记者周珂通讯员童潇潇)近日,杭州市归国华 侨联合会公布第三批"杭州市侨界创新创业基地"名单,新街科 创园榜上有名。 自2016年成立以来,新街科创园以以才引才为主要途径,重点

引进高端医疗器械、高值医用耗材、精准基因诊断等项目。为更好 凝聚并服务好广大归侨、侨眷和海外高层次人才,新街科创园设立 了"侨新里"新街侨胞之家,寓意侨在新街、心在新街、共建共享发 展成果,不断营造园区爱侨、护侨、重侨的为侨服务的和谐环境。

据悉,"侨新里"由侨务办公室、暖侨活动室、侨聚文化廊等 组成,其中活动室内还设置了"博士点"和以华侨蔡金法名字命 名的数学教育工作室联络点。

近年来,侨胞之家充分发挥桥梁纽带作用,开设"侨新里·合" 系列活动,以"同心微分享"为活动载体,持续开展"同心微分享·我 们的节日"元宵、清明等节庆类、观影类、联谊类活动60余场次,并 依托园区博士人才聚集优势,推出"双线作战—博士说"、博士课堂 等,积极团结引导侨界人才为区域发展建设献智出力。

做追"分"好少年 垃圾分类"童"践行

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 金露瑶)为加强辖区内少年 儿童环保意识,近日,进化镇城山村文化礼堂开展以"追'分'好 少年,垃圾分类'童'践行"为主题的活动。

"小朋友们,你们知道什么是垃圾分类吗?""我们为什么要 垃圾分类呢?"活动开始,志愿者从什么是垃圾分类、垃圾分类的 意义、垃圾分类标准等方面,向少年们普及垃圾分类知识,引导 他们从小养成垃圾分类的好习惯。

小朋友们以抢答、问答的方式进行知识竞赛,探索垃圾分类 的标准,了解不同的垃圾分类知识。小朋友们积极思考,踊跃回 答,答题现场气氛活跃,大家表示很有收获。

分类一小步,文明一大步。本次活动,不仅进一步普及了生 活垃圾分类知识,引导孩子养成生活垃圾分类投放的良好习惯, 还培养了他们爱护环境、美化家园的"小主人翁"意识。同时,以 活动促宣传、以宣传促发动,通过"教育一个孩子、影响一个家 庭、带动一个城山村",共同推进垃圾分类。

中小学创客竞赛举行

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 俞峰波)前段时间,萧山区中小 学生创客竞赛现场赛进行,50多所学校的80多支队伍参赛。

本次创客大赛由"任务挑战赛、创意智造、人工智能作品展 示"等三大部分组成,其中创意智造项目利用三维设计,通过3D 打印、激光切割等技术制作实物,再利用智能编程技术,从而打 造一款创客作品。

"我们做了一个问号盒子,它可以提醒我们喝水,同时也是 一个夜灯和储蓄罐。"湖滨小学的赵修远和陈宥安向评委老师介 绍了他们的创客作品。"当你把水杯放在盒子上,通过时间的设 定和传感器,如果发现你一直没有去动过水杯,超过时间,它就

此外,还有盲人智能鞋、智能手套、智能App书架、智能存储 药箱、低头族警示器……60余件创客作品的创意均来自生活。

在答辩现场,从创意由来、团队分工、设计思路到制作环节、 作品功能结构、程序代码等,小创客们配合演示文稿和演示视 频,向大家展示自己的作品。面对专业评委的刁钻提问,他们也 丝毫不惧,得到了评委们的高度评价。

"我觉得这样的比赛,能锻炼孩子的综合能力。"家长鲍女士 告诉记者,在设计之前,孩子还特意进行了调研,听取大家对这 个想法的意见和需求。"我们很支持,也很期待有更多这样的平 台让孩子去锻炼各种能力。"

据悉,此类活动我区已经举办五届。近年来,萧山各中小学 积极建设创新实验室等教学新环境,开设机器人、无人机等创新 课程。通过此项赛事,融合多学科知识,既锻炼了学生观察生活 和问题解决的能力,又突出了创新、创意和动手实践的能力,助 力学生信息素养能力的全面提升。

新南郡开展消防演习

本报讯(通讯员 陈燚)近日,新塘街道新南郡社区依托微型 消防站,开展消防安全知识培训及实操演习,辖区内物业、居民、 商铺代表等百余人参加。

消防培训现场,专业的消防队员首先对小区内配备的消防 设施做了讲解,深入浅出地介绍了火灾预防、火灾报警及初期火 灾扑救的相关知识。最后,结合消防器材,对人员疏散、火苗扑 灭和火场逃生技能进行了详细说明。

接下来,新南郡社区将把消防安全工作落到实处,坚持"预 防为主,防消结合"的工作原则,常态化开展安全隐患排除工作。